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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul bilateral cu Republica Moldova pentru anii 2025-

2027 (moldo-române), 25.80013.0807.46ROMD Contribuția UE și a României la securitatea 

civilă în republica Moldova: politici, parteneriate strategice și consolidarea identității europene, 

dr. Liliana BENIUC, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 24 decembrie 2025)  

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele propuse pentru etapa 2025 sunt formulate clar și sunt reflectate în 

rezultatele obținute, precum și în metodologia prezentată, demonstrând coerența și relevanța 

activităților desfășurate în cadrul proiectului. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost transmise spre publicare 2 articole științifice în reviste internaționale, un articol în 

culegere internațională, un articol în culegere națională, un articol în materialele conferinței în 

Republica Moldova. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Proiectul a generat o bază empirică structurată, cuprinzând seturi de date pentru perioada 

2015–2024 privind atacurile cibernetice, incidentele asupra infrastructurii critice, indicatori 

socio-demografici și date post-electorale, utilizând metode avansate de colectare și analiză a 

informațiilor.  

IV) Eficiența colaborării între organizația din Republica Moldova și partenerii de 

peste hotare: 

Colaborarea cu partenerii din România este descrisă detaliat în raport. Au fost realizate 

două stagii de documentare la Facultatea de Filosofie și Științe Social-Politice a Universității 

„Al. I. Cuza” din Iași, precum și două mobilități academice ale doctoranzilor, contribuind la 

formarea și consolidarea pregătirii cercetătorilor implicați în proiect prin programul de doctorat. 

Totodată, au fost efectuate trei vizite de lucru ale reprezentanților Universității „Al. I. Cuza” din 

Iași la USM, facilitând schimbul de expertiză și consolidarea colaborării instituționale. 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat 

Din echipa proiectului fac parte doctoranzi care au beneficiat de mobilitate academică. 

Punctaj mediu acordat: 29,3 

 

Concluzii, recomandări: Proiectul „Contribuția UE și a României la securitatea civilă în 

Republica Moldova: politici, parteneriate strategice și consolidarea identității europene” 
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evidențiază rolul esențial al cooperării internaționale și al parteneriatelor strategice în 

consolidarea securității civile. Analiza politicilor implementate de UE și România arată modul în 

care acestea sprijină dezvoltarea capacităților instituționale și fortificarea identității europene în 

Republica Moldova. Rezultatele proiectului contribuie la o mai bună înțelegere a mecanismelor 

de cooperare transfrontalieră și oferă recomandări practice pentru optimizarea strategiilor de 

securitate și integrare europeană. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


